

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ ΜΕΣΩ SNARCHAT

Το Snarchat είναι μια εφαρμογή ανταλλαγής φωτογραφιών και βίντεο τα οποία όμως είναι ορατά το πολύ για 10 δευτερόλεπτα. Η εφήμερη μορφή επικοινωνίας που παρέχει είναι άλλωστε και η αιτία που η συγκεκριμένη εφαρμογή είναι πολύ δημοφιλής μεταξύ των νέων ανθρώπων. Το Snarchat προσφέρει επίσης τη δυνατότητα σύνδεσης Snaps ενός 24ώρου για τη δημιουργία ενός «story» ενώ υπάρχει και η δυνατότητα ιδιωτικής συνομιλίας με άλλον χρήστη. Η εφήμερη φύση των Snaps απελευθερώνει τους χρήστες και στέλνουν φωτογραφίες και βίντεο τα οποία αν ήξεραν ότι θα παραμέναν στον ιστό και δε θα διαγράφονταν μετά από 10 δευτερόλεπτα, το πιθανότερο είναι να μην τα έστελναν. Ένα Snap που δεν έχει διαβαστεί, παραμένει διαθέσιμο για 30 ημέρες και στη συνέχεια διαγράφεται. Τα stories είναι ορατά από όλους όσους σας ακολουθούν για 24 ώρες και στη συνέχεια διαγράφονται.

Η ασφάλεια των δεδομένων των χρηστών του Snarchat είναι ένα θέμα που έχει εγείρει πολλές συζητήσεις. Το 2014 η γνωστή υπηρεσία μηνυμάτων δέχθηκε σοβαρό πλήγμα, μετά από «χτύπημα» χάκερ. Το αποτέλεσμα της επίθεσης, ήταν η διαρροή περισσότερων από 200.000 φωτογραφιών και βίντεο στο Διαδίκτυο, προσωπικό υλικό δηλαδή, που είχε σταλεί μεταξύ των χρηστών της εφαρμογής. Πέρα από τα δεκάδες βίντεο στο youtube, τα οποία δίνουν σχετικές συμβουλές για το πως μπορεί ο καθένας να χακάρει έναν λογαριασμό Snarchat, ο οποιοσδήποτε μπορεί να αποθηκεύσει οποιαδήποτε φωτογραφία με ένα απλό print screen.

Παρόλο που το Snarchat ενημερώνει τον αποστολέα ότι μια φωτογραφία έχει αποθηκευτεί από τον παραλήπτη, υπάρχουν εφαρμογές, τις οποίες μπορεί να κατεβάσει κάποιος δωρεάν, και με τις οποίες αυτόματα αποθηκεύονται όλα τα snaps χωρίς να ενημερώνεται ο αποστολέας.

Επιπλέον, αν και σίγουρα δεν πρόκειται για τη βασική λειτουργία της εφαρμογής, έχουν εμφανιστεί αναφορές σχετικά με τη χρήση "sexting" στο Snarchat (λήψη γυμνών ή προκλητικών φωτογραφιών κάποιου και αποστολή των φωτογραφιών σε άλλους).

Οι νέοι άνθρωποι, που ως επί το πλείστον χρησιμοποιούν τη συγκεκριμένη εφαρμογή εξαιτίας ακριβώς της εφήμερης φύσης των δημοσιεύσεων, απελευθερώνονται και ανταλλάσσουν φωτογραφίες ερωτικού περιεχομένου μεταξύ τους χωρίς να αντιλαμβάνονται τα κενά ασφαλείας που προκύπτουν κατά τη χρήση του Snarchat, εφησυχασμένοι από το γεγονός ότι μετά από 10 δευτερόλεπτα η φωτογραφία θα διαγραφεί. Υπάρχουν όμως πολλά περιστατικά όπου η φωτογραφία έπεσε σε λάθος χέρια και οι συνέπειες ήταν καταστροφικές. Να έχετε πάντα υπόψη σας ότι ... δεν είναι η τεχνολογία το πρόβλημα, είναι ο τρόπος που τη χρησιμοποιούμε και η συμπεριφορά που επιδεικνύουμε.

Σε συμμόρφωση με τις οδηγίες του οργανισμού Children's Online Privacy Protection Act (COPPA), η πλήρης διαδραστική έκδοση του Snarchat προορίζεται για ηλικίες 13 ετών και άνω. Επιπλέον, η COPPA απαγορεύει στα εμπορικά sites και εφαρμογές να συλλέγουν προσωπικές πληροφορίες από παιδιά κάτω των 13 ετών, συμπεριλαμβανομένων και φωτογραφιών. Τα παιδιά που επιθυμούν να εγγραφούν στο Snarchat αλλά είναι κάτω των 13, θα μπορούν και πάλι να χρησιμοποιήσουν την εφαρμογή, αλλά δεν θα μπορούν να

δημιουργήσουν λίστα φίλων ή να αποστείλουν πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων και φωτογραφιών στο Snarchat.

Αν θέλετε να αναφέρετε οποιοδήποτε θέμα έχει προκύψει με την ασφαλή χρήση του Snarchat ή με προφίλ χρηστών που δεν πληρούν τα κριτήρια ηλικίας ή χρησιμοποιούν ψεύτικα στοιχεία αρκεί να συμπληρώσετε και να αποστείλετε στους διαχειριστές τη συγκεκριμένη [φύρμα](#).

Η εφαρμογή διαθέτει ρυθμίσεις ασφαλείας έτσι ώστε να ορίζετε εσείς από ποιους θα είναι ορατό το Snar που δημοσιεύσατε. Υπάρχουν διάφορες διαβαθμίσεις στη συγκεκριμένη ρύθμιση και σας δίνεται η δυνατότητα να κάνετε τη δημοσίευσή σας όσο πιο δημόσια ή ιδιωτική επιθυμείτε.

Αναλυτικές οδηγίες για το πώς θα παραμείνετε ασφαλής χρησιμοποιώντας την εφαρμογή snarchat μπορείτε να βρείτε [εδώ](#).

Το **SaferInternet4Kids** ([www.saferinternet4kids.gr](http://www.saferinternet4kids.gr)) είναι το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου από τον Ιούλιο του 2016. Μάθετε νέα και άλλες ενδιαφέρουσες πληροφορίες από τη σελίδα μας στο Facebook (<https://www.facebook.com/SaferInternet4Kids-233337290392828>) και ακολουθήστε μας στο Twitter (<https://twitter.com/SaferInt4Kids>).

**Την αποκλειστική ευθύνη της παρούσας έκδοσης φέρει ο συγγραφέας της. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των περιεχομένων σ' αυτήν πληροφοριών.**